

特拉斯的“生存比赛”



曾经想做第二个“铁娘子”，如今连首相之位都摇摇欲坠。不过一个多月，英国首相特拉斯的上任之火直接烧到自己身上。不仅执政之路遭遇一个个滑铁卢，敦促下台、呼吁提前大选的声音也日益高涨，紧急换届、撤回政策似乎也于事无补。更有英国媒体直接把一棵生菜放在了特拉斯的相片旁，然后开始直播双方的“生存比赛”，以黑色幽默的形式嘲讽特拉斯执政不足一个月中的各类乌龙。生菜和英国首相，到底谁的保质期更长？

大反转

当地时间17日，英国新任财政大臣亨特发表紧急声明，宣布取消削减所得税基本税率计划。英国天空新闻网报道称，亨特在一份声明中表示，在“迷你预算”政策中的几乎所有减税措施都被取消了。

据报道，亨特取消了从明年4月起将个人所得税基本税率从20%下调至19%的计划。他说，基本税率将无限期地保持在20%，直到经济环境允许下调为止。

这距离英国政府宣布该措施还不到一个月。9月23日，与特拉斯一起上任的英国财政大臣夸西·克沃滕宣布施行该国50年来最大规模的减税措施以提振经济，却引发金融市场大幅震荡：英镑对美元汇率一度创下历史

新低，英国政府债券遭抛售，养老金基金面临流动性危机。

重重压力之下，特拉斯选择“弃车保帅”。10月14日，她解雇了克沃滕。此前在特拉斯竞选英国保守党党魁期间，克沃滕曾对特拉斯表示支持，成为特拉斯政府的财政大臣前，他甚至被称为她的“政治灵魂伴侣”。

对于“短命”的减税政策，复旦大学欧洲问题研究中心主任丁纯表示，特拉斯并非专业技术官僚，相反政客色彩更浓，面对内忧外患，特别是经济困局，她未能抓住问题核心，推出令人信服的政策。减税方案固然体现保守党立场，也有模仿撒切尔夫人的意味，竞选时还不提“取宠”效用。但是在当前背景下，并无实际可操作性。

“原本新的财政计划中有些内容也许还值得一试，但政府极其糟糕的处理方式，导致

计划起效的可能性彻底破灭。”有英国居民这样抱怨英国政府近期推出的减税计划。

英国广播公司经济学编辑称，该声明不同寻常，这或许标志着英国经济史上最大的180度大转弯。该声明应该有助于恢复经济信誉，但这是一个如此大的政治转变，以至于人们怀疑整个内阁、政府和保守党是否会支持它，但这位新财政大臣要传达的信息是：别无选择。

被逼宫

减税是特拉斯标志性的经济提议，但上任一个多月时间，特拉斯高调地推出大规模减税措施，但又迅速改变了部分计划，还解雇了刚上任不久的克沃滕，其执政能力遭到严重质疑。

来自伦敦经济学院的托尼·特拉弗斯认为，克沃滕成了“政府错误的替罪羊”，撤职并没有减轻特拉斯的压力，也没有让保守党平静下来。

眼下，保守党内对特拉斯的反对几乎已经公开化。16日晚，保守党议员克里斯宾·布伦特成为首位公开要求特拉斯辞职的议员。更有消息称，约100名议员已致函保守党指导委员会主席格雷厄姆·布雷迪，要求对特拉斯进行不信任投票。

与此同时，英国各大媒体几乎被类似声音占据。《泰晤士报》用“特拉斯为生存而战”(Truss fights for survival)概括了当前的局势，还称被免职的克沃滕认为，特拉斯的举动只为她多争取了“仅仅几周”的时间。《镜报》头版标题则直接写出“时间到了”，称财政大臣下台后金融市场动荡还在持续，英国国内对大选的呼声日益高涨，并提到英国反对党工党领袖凯尔·斯塔莫对政府换届的期望。

这一“霸版”的情况看起来有点眼熟，3个月前，英国时任首相鲍里斯·约翰逊也得到了同样的“待遇”：在时任卫生大臣和财政大臣辞职后，约翰逊登上了该国各大报纸的头版头条，被评首相之位“岌岌可危”。

鉴于反对声浪汹涌异常，有分析认为，特拉斯或许撑不过这个圣诞节。不过，按照保守党当前的政策，特拉斯的首相职位受到一年的免责期保护。要想修改这一条款，需要近360名保守党议员中的约三分之二向1922委员会“提议”，门槛很高。这意味着特拉斯很可能不会立即被赶下台。

此前，英国历史上在位时间最短的首相是乔治·坎宁(George Canning)。他在1827年于任上死亡，在任时间119天。特拉斯想要避免创造任期最短纪录，还需要再撑两个半月以上。

不买账

事实上，特拉斯9月6日上任，至今不足一个半月，如果不算举国停摆的女王去世哀悼期，特拉斯实际执政时间不满一个月。尽管本不指望有“蜜月期”，但如此狂乱的风暴期也是始料未及。

丁纯对北京商报记者表示，特拉斯遇到

执政危机有客观与主观两个层面的原因。客观而言，特拉斯上台之时正值英国的多事之秋，她所面对的执政挑战空前严峻。比如，英国“脱欧”留下的“烂摊子”非但没解决，受俄乌冲突影响还变得更严重，且滋生出许多新问题。而在英国国内，通胀居高不下、劳动力市场短缺、能源匮乏等新老问题叠加，相当棘手。

而从特拉斯自身来看，丁纯进一步分析道，这一局面与其执政能力与行事风格有关。在上台之前，她担任任外交大臣，只负责外交事务，现在作为首相必须全面控盘，难免捉襟见肘。在内阁方面，由于执政基础不稳固，特拉斯上任后打破传统，组阁排斥政治对手，选择“任人唯亲”，以致其支持率、接受度都有限。

近来，英国政府在民意调查中的支持率创历史新低。还有民调显示，43%的保守党选民希望唐宁街迎来新首相。苏格兰首席大臣斯特金也呼吁举行大选，认为这是维护经济稳定的最佳做法。

“但除了不明智和不合时宜的财政宽松政策外，英国显然还有很多问题需要应对。”在金融服务公司任投资总监的詹姆斯·埃塞分析称，英国通胀保持高位，政府借贷规模庞大，房地产市场可能遭受沉重打击。

今年4-7月，英国通胀水平接连刷新40年来最高纪录。为抑制高通胀，英国央行自去年12月以来已连续七次加息。而此时发布宽松的财政政策无疑与英国央行试图遏制通胀的紧缩货币政策背道而驰。

面对相关威胁，一些经济学家和投资者曾寄希望于美联储软化其激进加息的计划，但希望已破灭。英国《金融时报》援引专家分析称，预计美联储今年将再两次加息0.75个百分点，然后在明年2月加息0.5个百分点。而这很可能将放大多数央行的通胀难题，英国经济自然也难以逃雪上加霜的命运。

此外，市场机构预测，英镑贬值将导致进口产品更加昂贵，物价进一步上涨。英国智库决议基金会称，由于进口商品占英国家庭消费的三分之一，英镑贬值将加大民众的生活成本危机。

北京商报记者 方彬楠 赵天舒 文 新华社图

聚焦 Focus

韩国通信网络瘫痪引发垄断抗议

韩国SK公司C&C板桥数据中心15日发生火灾，导致包括入驻该中心的Kakao、NAVER、SK电信等企业服务器中断，被称为韩国“国民聊天工具”的KakaoTalk平台服务也被迫中断。据韩联社17日报道，此次事件造成全韩通信网络大范围瘫痪，同时还引发了行业经营垄断争议。对此，韩国总统尹锡悦17日当天回应称，为了维护国民利益，国家需干预市场垄断行为。

周末爆发大面积网络瘫痪后，当地时间周一，韩国互联网巨头“韩版微信”KakaoTalk的运营商Kakao Corp. 股价一度暴跌9.5%至2020年5月以来的最低点，截至当日收盘，跌幅收窄至近6%。与此同时，Kakao子公司Kakao Pay、Kakao Bank和Kakao Games的股价均大幅下跌。

此前在10月15日，首尔附近一家数据中心发生火灾，造成大量服务器瘫痪。据韩联社报道，数据中心发生火灾后，通讯软件KakaoTalk、门户网站Daum等大部分Kakao服务和部分Naver服务瘫痪。一些平台在事故发生16小时后仍未完全恢复正常。火灾没有造成人员伤亡。

Kakao方面有关人士周一表示，KakaoTalk和其他Kakao服务的大部分功能已恢复正常。而用户不常用的部分服务仍在修复当中，公司将力保所有服务全面恢复正常。

韩国科技部长官李宗昊16日就数据

中心失火导致网络平台瘫痪一事致歉，并表示将尽快恢复相关服务，政府将完善通信服务设施的检查和管理体系，研讨制度和技术对策，以防类似情况重演。

随后，韩国总统办公室公报首席秘书金恩惠称，韩总统尹锡悦就大型网络平台服务因火灾停摆一事要求政府部门担起责任，确保相关功能立刻恢复正常。

尹锡悦表示，韩国国民因Kakao、Naver的数字服务中断遭受损失和不便，对此深感沉重。不仅要查清事故原因，还应制定构建双活数据中心等事故预防对策以及事故发生时的报告、处置制度。

据韩联社报道，韩国警方和消防部门表示，经调查，初步研判SK公司C&C板桥数据中心15日失火是电气因素导致电气设备室电池周围起火所致。

这一结论由京畿南部警察厅科学搜查队和消防部门相关人士10多人组成的鉴定组于16日上午10时30分-11时40分对该数据中心进行第一次勘查后得出。鉴定组重点对SK公司C&C板桥数据中心A栋地下三层的电气设备室进行勘查。据悉，电气设备室内部有保管电池的机架，事发时其中5个机架产生火花并冒烟。

警方表示，经调查发现，安装在地下三层电气设备室的5个电池机架全部烧毁，电池和机架附近似乎因电气因素失火。

鉴定组将考虑电池和机架本身缺

陷、围配电线出问题等可能性，继续查明具体原因。警方计划于17日上午与国立科学搜查研究院、消防部门、电气安全公社等有关部门进行联合调查。

值得一提的是，大面积服务中断后，韩国民众的生活受到了严重扰乱，凸显出他们对Kakao的依赖程度。据悉，韩总统室一名高官表示，有必要调查Kakao等骨干企业是否在国民遭受不便时采取放任态度。

据了解，KakaoTalk不仅是韩国最大的即时通讯应用，人们在在线支付、游戏、叫车以及其他主要网站的登录验证等诸多方面也严重依赖该应用。

数据显示，今年二季度，KakaoTalk在韩国的月活用户达到4750万。这超过了韩国人口的90%，截至2021年11月1日，韩国人口为5174万。而在全球，该应用程序的用户数达到了5300多万。

事件发生后，该公司的市场主导地位面临审查，引发投资者担忧。针对该事件，尹锡悦表示，反垄断监管机构将对此进行调查。他表示，Kakao服务中断的影响“与国家通信网络中断没有区别”。他呼吁有关部门调查服务中断的确切原因和范围，并制订计划防止类似事件再次发生。

“如果出现操纵市场的垄断或寡头现象，我们需要从国家层面采取系统性措施，以维护国民的利益。”尹锡悦表示。

北京商报综合报道

· 图片新闻 ·

2023年亚洲杯将在卡塔尔举行



17日，亚足联主席与卡塔尔足协主席共同展示印有数字23的球衣。视觉中国图

亚足联17日在吉隆坡举行执委会会议，投票决定卡塔尔成为2023年亚洲杯举办地。这是继1988年和2011年后，卡塔尔第三次举办该项赛事。

亚足联主席萨勒曼向卡塔尔足球协会表示祝贺，同时向印尼足球协会和韩国足球协会申办2023年亚洲杯表示感谢。

2019年阿联酋亚洲杯决赛中，卡塔尔队击败日本队夺冠，因此卡塔尔队此番将以卫冕冠军、东道主的双重身份参加2023年亚洲杯。

执委会还决定，将印度、沙特阿拉伯定为2027年亚洲杯的最终候选承办方。该届赛事

举办地将在2023年2月举行的亚足联代表大会上确定。

随后韩国足协就这次申办失败的原因进行了分析。韩国足协表示，63年来亚洲杯从未在亚洲足球强国的韩国举行，韩国无论是场地条件、交通、住宿、民众对足球的热情、文化都十分适合承办亚洲杯，但最终落选令人意外。

文章中表示，卡塔尔依靠着雄厚的财力、人力、物力，投入到了亚洲杯主办权的竞争当中。此外，卡塔尔方面承诺会提供巨额的财政支援。另外，为2022年世界杯而建造的体育场，也能够提升亚洲杯的基础设施水平。

北京商报综合报道